



СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

В русле реформ

ИННОВАЦИИ, ИДЕИ, ТЕХНОЛОГИИ — ВСЕ ДЛЯ ВНЕДРЕНИЯ

В первом павильоне НВК «Узэкспоцентр» ВЧЕРА начала работу VII Республиканская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов. Ее проводят Министерство экономики Республики Узбекистан, Комитет по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан, Министерство внешних экономических связей, инвестиций и торговли нашей страны.

В этой традиционной ярмарке активно участвуют предприятия различных отраслей экономики и фермерские хозяйства, банки и научно-исследовательские институты Академии наук, высшие учебные заведения.

Как отмечено в докладе Президента Узбекистана Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год, техническое и технологическое обновление и модернизация производства являются основным направлением для формирования в стране полноценной конкурентной среды и выхода на мировые рынки отечественной продукции на ближайшую перспективу.

В этом плане ежегодной Республиканской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов отводится существенная роль в объединении



инвесторов и разработчиков, инноваторов и тех, кто стремится к совершенствованию и дальнейшему прогрессу. О том, что данный проект достигает определенных целей, свидетельствуют цифры. В рамках проведенных ярмарок представлено более двух тысяч инновационных идей, технологий и проектов, заключено 1945 договоров о внедрении разработок на общую сумму 59,4 млрд. сумов. В результате выполнения договоров начато серийное производство более 20 наименований наукоемкой продукции, налажено опытно-промышленное производство новой продукции в рамках 69 договоров.

(Окончание на 2-й стр.)



В Законодательной палате Олий Мажлиса

ПЕРСПЕКТИВЫ РИЭЛТОРСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В Комитете по бюджету и экономическим реформам Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялось заседание, посвященное результатам контрольно-аналитической деятельности по изучению выполнения Закона Республики Узбекистан «О риэлторской деятельности» в системе Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции в Ташкенте.

В нем приняли участие представители соответствующих министерств и ведомств, органов государственной власти на местах, риэлторских организаций.

Председатель Комитета по бюджету и экономическим реформам Законодательной палаты Олий Мажлиса Б. Иминов, первый заместитель председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции С. Гаффаров и другие отметили, что в процессе осуществления проводимых под руководством Президента нашей страны социаль-

но-экономических реформ последовательно внедряются передовые принципы рыночной экономики, что служит важным фактором развития нашего общества.

Одним из таких современных направлений является риэлторская деятельность, специалисты этой сферы на основе договора предоставляют услуги по составлению соглашений на недвижимость юридических и физических лиц.

Вступивший в силу 23 июня 2011 года Закон Республики Узбекистан «О риэлторской деятельности» служит важной основой в правовом укрепле-

нии сферы, обеспечении интересов собственников недвижимости, внедрении современных принципов в риэлторскую сферу.

Государственным Комитетом Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции проводится системная работа по обеспечению выполнения этого закона. В частности, уделяется особое внимание укреплению нормативно-правовой базы сферы, лицензированию риэлторской деятельности, разработке порядка предоставления услуг в этом направлении.

(Окончание на 2-й стр.)

УЗБЕКИСТАН В ПЯТЕРКЕ ЛИДЕРОВ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПРАВОПОРЯДКА И БЕЗОПАСНОСТИ

Об этом говорится в ежегодном докладе международной независимой организации «The World Justice Project», обнародовавшей очередной Индекс верховенства права в мировом масштабе.

В докладе отмечается, что верховенство права обеспечивает для общества устойчивый экономический рост, содействует развитию подотчетности правительств всех стран мира и поощряет уважение к фундаментальным правам человека.

Впервые указанный Индекс был опубликован в 2010 году и является уникальным исследованием, основывающимся на результатах социологических опросов и изучении экспертных источников в различных странах мира.

Одним из главных критериев, по которым оценивались государства, стало направление «Порядок и безопасность», в рамках которого международные эксперты рассматривали ситуацию с порядком и безопасностью в 99 странах мира, исследовали правовую среду этих стран, характер взаимодействия общества и государства, наличие независимого и непредвзятого суда, эффективного функционирования правоохранительных органов и другие факторы.

Достижения государств прежде всего оценивались по эффективности соблюдения основополагающего принципа верховенства права в таких направлениях, как борьба с преступностью, предупреждение политического насилия, включая терроризм, вооруженные конфликты и политические беспорядки, а также насилие, возникающее вследствие утраты доверия к правоохранительным органам и системе уголовного правосудия.

Первое место в Индексе по этому фактору занимает Япония. Второе место отведено Сингапуру. Третье место заняли Узбекистан, Дания и Гонконг. Следом за Узбекистаном идут США, Бельгия, Норвегия, Эстония, Казахстан, Россия и другие страны.

По мнению экспертов, правопорядок и безопасность в Узбекистане, получившие высокую оценку международной независимой организации, являются результатом системной, масштабной работы, последовательно и поэтапно проводимой с момента обретения независимости и направленной на эффективное решение самых актуальных вопросов в общественно-политической и социально-экономической сферах.

При этом в основу проводимых демократических преобразований положен один из важнейших принципов демократического правового государства — верховенство закона. В рамках реализации данного принципа осуществлен комплекс организационно-правовых мер по демократизации, либерализации судебно-правовой системы, направленных на обеспечение верховенства закона, надежной защиты прав и интересов личности. В результате обеспечены последовательное укрепление судебной власти, повышение качества и оперативности осуществления правосудия, укрепление законности в деятельности правоохранительных органов и усиление роли института адвокатуры.

Важнейшим направлением развития уголовной политики стали либерализация, гуманизация и декриминализация уголовного и уголовно-процессуального законодательства. Принципиальным шагом стали введение института «Хабеас корпус» и отмена смертной казни.

Большая работа проведена в рамках реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, предложенной Президентом Исламом Каримовым. В частности, создан эффективный механизм сдержек и противовесов в системе правоохранительных и контролируемых органов, обеспечивающий законность и верховенство закона в их деятельности, продолжена дальнейшая либерализация уголовного, административного законодательства, усовершенствованы административно-правовые механизмы защиты прав и законных интересов граждан, созданы реальные правовые гарантии соблюдения законности, обеспечения прав и свобод граждан при проведении мероприятий оперативно-розыскного характера.

Предпринимаемые в Узбекистане последовательные меры по реформированию судебно-правовой системы способствуют эффективному обеспечению надежной охраны от преступных посягательств на личность, ее прав и свобод, мира, безопасности человека, а также содействуют предупреждению преступлений, воспитанию граждан в духе соблюдения Конституции и законов страны.

Международное экспертное сообщество особо отмечает, что эти высокотемпальные решения еще больше повысили авторитет Узбекистана на международной арене, и достойное место Узбекистана в рейтинге по обеспечению правопорядка и безопасности стало еще одним наглядным примером динамичности и высокой результативности осуществляемых в Узбекистане социально-экономических и общественно-политических реформ. Накопленный нашей страной опыт демократического строительства и используемый эволюционный подход к последовательному обновлению государства и общества, эффективность которого доказана временем, может служить примером для многих стран мира.

У.А.



В СТРАНЕ

В Сурхандарьинской области введено в строй новое швейное предприятие «Шурчитекстиль». Здесь производят около 20 видов швейных изделий. Работой обеспечены десять женщин. В перспективе ассортимент продукции будет расширен, на предприятие примут пять выпускниц профессионального колледжа.

В Джизаке состоялся семинар-тренинг, посвященный вопросам мониторинга деятельности местных Кенгашей народных депутатов и законодательства о выборах в местные Кенгаши. В семинаре, организованном соответствующей комиссией Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, приняли участие сенаторы, председатели постоянно действующих комиссий местных Кенгашей, председатели областной, городской и районных избирательных комиссий.

В Пахтачском районе Самаркандской области проведен учебно-практический семинар, посвященный повышению активности работников районных отделений благотворительного общественного фонда «Махалла» и органов самоуправления граждан. Были даны рекомендации по укреплению социально-духовной стабильности в сходах граждан, развитию в махаллах малого бизнеса и частного предпринимательства, подготовке молодежи к семейной жизни, обеспечению занятости населения.

В Андижанской городской детской больнице в рамках совершенствования традиции «Мастер — ученик» был организован семинар, посвященный проведению практики учащихся колледжей медицинского профиля.

В Намангане состоялся областной этап республиканского смотра-конкурса «Налоговые знания — детям!» среди учащихся общеобразовательных школ, академических лицеев и профессиональных колледжей.

В МИРЕ

В Таиланде прошла встреча представителей избиркома и политических партий. Стороны предварительно достигли договоренности о проведении выборов до 20 июля. Оппозиция, которая бойкотировала собрание, добивается проведения масштабной политической реформы до выборов.

В ходе визита президента США в Японию состоялись его переговоры с премьер-министром Синдзо Абэ — о перспективах участия двух стран в Транстихоокеанском партнерстве. Переговоры о вступлении Японии и США в ТПП идут уже более шести лет. Участие в Транстихоокеанском партнерстве негативно скажется на бизнесе автопроизводителей в США, а в Японии ударит по аграрному сектору.

По меньшей мере один человек погиб накануне ночью в результате очередных столкновений в Рио-де-Жанейро между полицией и жителями фавел. Беспорядки начались в туристическом районе Капакабана из-за гибели одного из местных жителей. Протестующие соорудили баррикады, перекрыли дороги, поджигали автомобили и покрышки. Ранее президент Бразилии Дилма Руссефф гарантировала безопасность на время проведения чемпионата мира по футболу, который пройдет в 12 городах страны с 12 июня по 13 июля этого года.

Дорогу к туннелю Монблан из долины Аоста пришлось открыть несмотря на оползни. Ситуацию отслеживают сотрудники гражданской обороны Италии. Минувшей ночью из-за нестабильной погоды в регионе в районе горнолыжного курорта Курмайор с гор сошли 20 тысяч кубометров земли и гравия. Около 80 жителей Курмайора были вынуждены покинуть дома.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

✓ **СЕГОДНЯ** в Ташкентской медицинской академии проводятся спортивные соревнования.

ния для студентов. Мероприятие посвящено Году здорового ребенка.

✓ **ЗАВТРА** в специализированной школе № 25 Яккасарайского района пройдет мероприя-

тие для молодежи под названием «Светлый путь независимости».

✓ **ЗАВТРА** в РСМАЛ имени В. Успенского состоится благотворительный концерт

«Дети — детям». Свою сольную программу представит молодой пианист, лауреат республиканских и международных конкурсов Артем Пак.

**(Окончание.
Начало на 1-й стр.)**

Экспозиция нынешней ярмарки представлена несколькими разделами, связанными с промышленностью, сельским хозяйством, здравоохранением и фармацевтикой, наукой и образованием. Они отражают стратегические приоритеты дальнейшего развития страны. Здесь демонстрируются свыше 500 разработок и технологий, предлагаемых специалистами более 100 научных, научно-исследовательских, высших образовательных учреждений и опытно-конструкторских организаций, а также изобретателями.

Посещение ярмарки дает наглядное представление об огромном научном потенциале Узбекистана, о перспективах импортозамещения и расширения экспорта, возможностях использования вторичных ресурсов и производства продукции, превосходящей зарубежные аналоги.

Ассоциация «Узпахтасаноат» – постоянный участник ярмарки. Проекты, разрабатываемые совместно с надежными партнерами, в числе которых Центр геномики и биоинформатики, НИИ защиты растений, институты химии и физики полимеров и материаловедения, ряд вузов, готовы к внедрению и внедряются. В ходе предыдущих шести ярмарок инновационных идей, технологий и проектов были заключены договоры на общую сумму 1 млрд. 701,8 млн. сумов. Каков итог? За счет технического перевооружения и внедрения инноваций улучшился выход волокна на 33,2 процента, ежегодная экономия семян составляет 50–60 тонн, в среднем на 15–17 процентов сократились расходы топлива, на 25–27 процентов меньше стало расходоваться электроэнергия при производстве одной тонны волокна.

Наш центр входит в число постоянных партнеров Ассоциации «Узпахтасаноат», – говорит заместитель генерального директора отраслевого научного центра «Paxtasanoat ilmiy markazi» Ринат Гуляев. – Сейчас мы делаем особый акцент на потребности потенциальных заказчиков, ведь разработки должны ориентироваться прежде всего на расширение возможностей для тех, кто их будет использовать. В качестве примера приведу разработку поточной линии для очистки хлопка-сырца различных селекционных и промышленных сортов с оптимальной кратностью воздействия механизмов,

что недостижимо в серийном хлопкоочистительном агрегате. Такое оборудование обеспечит повышение производительности и эффективности очистки хлопка-сырца, улучшение качества волокна и семян, а также снижение энергоемкости и эксплуатационных расходов. Конечный результат – существенный экономический эффект. И это только один из наших перспективных проектов.

отделения Республиканского специализированного центра кардиологии Набижона Юлдашева, эта методика позволяет устранить все негативные последствия заболевания, избежать проведения более дорогостоящей и травматичной операции.

На ярмарке представлен оригинальный биопрепарат лактопрополис, разработанный специалистами Института

стране важным приоритетом на перспективу. Исходя из задач, поставленных главой государства, в рамках VII Республиканской ярмарки инновационных идей, технологий и проектов представлено отдельное направление «Возобновляемая и альтернативная энергетика». Здесь можно познакомиться с разработками по использованию энергии Солнца, ветра и воды, увидеть биогазовые установки и фотоэлектрические системы для выработки энергии.

Вот эта биогазовая установка рассчитана на переработку органических сельскохозяйственных отходов, – рассказывает старший научный сотрудник Физико-технического института НПО «Физика – Солнце» АН РУз Акбар Халимов. – Усовершенствованная технология обеспечивает более высокую производительность. Установка может использоваться в фермерских и птицеводческих хозяйствах. А наша фотоэлектрическая система энергосбережения предназначена для обеспечения электроэнергией теплиц. Новая конструкция существенно уменьшает потери тепловой энергии в ночное время. Испытания, проведенные в Кашкадарьинской области, дали положительный эффект.

Всего в данном секторе представлено около 50 перспективных разработок.

Много интересного на ярмарке демонстрируют молодые ученые и студенты высших учебных заведений. К примеру, в Ташкентском государственном техническом университете разработаны приборы для измерения влажности зерна, измерения и управления режимами работы насосных станций. Самаркандский государственный университет представил самый практичный метод определения нитратов в сельхозпродукции на основе недорогой тест-системы.

В дни работы ярмарки проводятся презентации новых технологий и инноваций по отраслям и регионам. Свой потенциал демонстрируют крупные промышленные предприятия, а также экономические комплексы региональных хокимиятов представляют потребности в инновационных разработках и технологиях регионов, сфер и отраслей экономики. Намечается обсуждение актуальных проблем.

На открытии ярмарки выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан У. Розукулов.

**О. ХАКИМОВА,
Фото И. ИСМОИЛОВА.**

**ИННОВАЦИИ, ИДЕИ, ТЕХНОЛОГИИ –
ВСЕ ДЛЯ ВНЕДРЕНИЯ**

Немало инноваций предложены для сферы здравоохранения. Ученые научно-исследовательских институтов совместно со специалистами-практиками лечебных учреждений нацеливают усилия на совершенствование методов лечения и профилактики различных заболеваний. Высокотехнологичные методы диагностики и лечения сердечно-сосудистых заболеваний разрабатываются и апробируются в Республиканском специализированном центре кардиологии. Здесь, к примеру, разработана технология создания нового средства на основе растительного экстракта, обладающего гипотензивным, антиоксидантным и мембраностабилизирующим действием без побочных эффектов. Планируется выпуск фармакологической формы данного средства. Проводятся операции с применением методики билатеральной ангиографии больных с различными формами ишемической болезни сердца. По словам руководителя

микробиологии АН РУз. Он предназначен для профилактики и лечения язвенных заболеваний желудка и 12-перстной кишки.

– Этот препарат, состоящий из биологически активных фракций и прополиса, не имеет аналогов, – рассказывает младший научный сотрудник Нилуфар Элова. – Он корректирует желудочно-кишечную микрофлору, рекомендуется для профилактики и комплексной терапии язвенной болезни. Сейчас идут фармакологические исследования, а затем начнутся клинические испытания.

Как отметил на открытии ярмарки президент Академии наук Республики Узбекистан Ш. Салихов, с каждым годом расширяются масштабы исследований, которые находят практическое применение.

Ресурсосбережение и расширение использования возобновляемых источников энергии определены в нашей

В 2011 году на пустыре в 12 гектаров в махалле «Ёркин хайт» Сергелийского района в ходе хашара был заложен сад. В этом году вишни, персики и яблони дадут первые плоды.

Городу – красоту и зеленый наряд

**ЧИСТЫЕ И БЛАГОУСТРОЕННЫЕ
МАХАЛЛИ**

– Доход от этого сада пойдет на оказание помощи малообеспеченным семьям, проведение свадеб и других мероприятий, – говорит председатель схода граждан махаллы Комил Худойбердиев. – В этом году в целях дальнейшего благоустройства посадили еще более полутора тысяч фруктовых и декоративных деревьев, много цветов.

Благоустройство начинается с каждого дома, с каждой махаллы, – говорит Хайридин Хожибеков, встретивший свою восьмидесятую весну. – Там, где люди живут дружно и сплоченно, всегда будет чистота и достаток.

Широкомасштабные реформы, осуществляемые под руководством Президента Ислама Каримова по развитию института махаллы, сохранению и дальнейшему обогащению наших национальных ценностей, служат обеспечению интересов человека. Практические результаты этого можно увидеть на примере проводимой в каждой махалле страны работы по благоустройству и озеленению, обеспечению чистоты и порядка в жилых домах, на дорогах и улицах.

Распоряжение Кабинета Министров Республики Узбекистан от 6 марта этого года служит важным фактором совершенствования этой работы. В соответствии с ним во всех регионах нашей страны организовано проведение работ по благоустройству и озеленению.

В 33 махаллах Сергелийского района, в которых проживает более 195 тысяч человек, на улицах, вокруг многоквартирных домов, учреждений и организаций посажено более 6 тысяч саженцев фруктовых и декоративных деревьев, более 12 тысяч штук цветочной рассады. Проведена обрезка и побелка более 17 тысяч деревьев. Жители сами ухаживают за каждым деревом и кустом.

Благодаря работе по благоустройству и озеленению наша махалла становится краше изо дня в день, – говорит житель махаллы имени Абдурахмана Жомий Тохир Рахимов. – Озеленены обочины дорог, рядом с многоквартирными домами строятся современные детские площадки. Это будет способствовать содержательному проведению свободного времени детей, здоровому образу жизни.

Иногда в многоквартирных домах можно увидеть грязные, неблагоустроенные подъезды. Следует отметить, что в этой махалле, в которой проживает более 8 тысяч человек, всегда царит чистота и порядок, фасады домов покрашены, прилегающие территории благоустроены, обеспечена исправная работа лифтов. Кроме того, под постоянным общественным контролем находится эффективная работа шести площадок для сбора мусора.

В махалле также ведется образовательная работа по повышению культуры жизни людей. В целях широкой пропаганды медицинских, правовых, экологических знаний среди населения регулярно проводятся различные культурно-просветительские мероприятия, смотры-конкурсы «Образцовый дом», «Образцовый подъезд», сообщает УзА.

Каждую субботу и воскресенье жители выходят на благоустройство территории, – говорит председатель схода граждан махаллы Дилором Хайдарова. – В результате удается поддерживать постоянный порядок и чистоту улиц и территории вокруг домов. Полностью отремонтированы системы подачи горячей воды и канализации.

В махаллах района много семей, которые с добрыми намерениями содержат приусадебный участок, обучают своих детей земледелию и благодаря своему честному труду повышают семейное благосостояние.

На девяти сотках земли построили теплицу, в которой выращиваем помидоры, огурцы, цветы, – рассказывает Абдували Азизов, из махаллы «Нугай кургон». – За сезон по заказам поставили более 10 тысяч штук цветочной рассады. Готовимся к продаже и наших овощей.

В этой махалле много любителей цветов, таких как семьи Пулатовых, Ярмакумедовых.

В народе говорят, что там, где порядок и чистота, всегда благополучие и достаток. Наши предки издавна уделяли особое внимание благоустройству, сохранению чистоты и порядка в своем дворе, махалле. Все это – один из важных факторов процветания всей страны, укрепления уверенности в завтрашнем дне.

Сайбра ШОЕВА.

2014 год – Год здорового ребенка

ШИРИТСЯ МАСШТАБ БЛАГИХ РАБОТ

В Национальном пресс-центре Узбекистана прошла пресс-конференция, посвященная проводимой органами самоуправления граждан работе по пропаганде здорового образа жизни, вовлечению молодежи в спорт, а также задачам на перспективу.

В мероприятии, организованном благотворительным общественным фондом Узбекистана «Махалла», приняли участие активисты махаллей, представители организаций-партнеров, спортивные тренеры, сообщает УзА.

Воспитание всесторонне здорового и гармонично развитого поколения, молодежи, способной достойно продолжать лучшие народные традиции, предоставление ей образования в соответствии с международными стандартами, обучение современным профессиям являются приоритетным направлением проводимой под руководством Президента Ислама Каримова государственной молодежной политики.

В реализации широкомасштабных задач, определенных в этой сфере в Государственной программе «Год здорового ребенка», наряду с государственными организациями активное участие принимают органы самоуправления граждан. В наших махаллах наряду с духовно-просветительской работой особое внимание уделяется формированию среди населения, особенно молодежи, здорового образа жизни, популяризации спорта.

По словам заместителя председателя республиканского управления благотворительного общественного фонда «Махалла» Дилшода Усманова, все более популярными среди молодежи становятся проводимые при содействии организаций-партнеров традиционные спортивные соревнования «Пахлаваны нашей махаллы», «Будущее нашего футбола» и другие. В прошлом году в них приняли участие более 2 миллионов детей.

Возводимые в махаллах детские игровые площадки становятся любимым местом малышей и подростков. Продолжается работа по благоустройству существующих и возведению новых современных площадок, их оснащению. В частности, с начала года при содей-

ствии благотворительного общественного фонда «Махалла» и спонсоров в различных регионах страны сданы в эксплуатацию около 200 детских игровых площадок и спортивных комплексов.

В махаллах организованы кружки по футболу, настольному теннису, курашу, шахматам, шашкам, художественной гимнастике, национальному ремесленничеству, кулинарии, что способствует организации содержательного досуга молодежи, обучению различным ремеслам, развитию традиций «Мастер – ученик».

В Год здорового ребенка ширится масштаб подобных благих проектов, осуществляемых махаллами и организациями-партнерами. В текущем году намечено провести соревнования «Лето-2014», «Физическое совершенство – символ красоты», «Бахор маликалари» по художественной гимнастике, национальные спортивные игры, фестивали народного творчества, конкурсы, направленные на развитие массового спорта среди молодежи, в частности, широкое привлечение девочек к спорту, реализацию творческо-интеллектуального потенциала молодого поколения.

На мероприятии говорилось о проводимой махаллами работе по организации содержательного досуга молодежи, привлечению ее к спортивным секциям и соревнованиям, перспективах сотрудничества государственных и общественных организаций в дальнейшем повышении роли махаллы в воспитании молодежи.

В рамках мероприятия прошла церемония награждения победителей конкурса «Независимость – моя гордость, махалла – моя честь» среди журналистов, организованного благотворительным общественным фондом «Махалла» и другими организациями с целью популяризации лучшего опыта работы в махаллах.

Б. ХИДИРОВА.

**ПЕРСПЕКТИВЫ
РИЭЛТОРСКОЙ
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Благодаря создаваемым для деятельности условиям увеличивается число риэлторских организаций. По состоянию на 1 апреля 2014 года около 170 юридических лиц и частных предпринимателей получили лицензии на право заниматься риэлторской деятельностью, более 1100 физических лиц – специальные сертификаты. Весомая часть этих специалистов приходится на Ташкент. Из года в год возрастает объем предоставляемых населению подобных услуг, в частности, в столице в 2013 году этот показатель составил более 8 миллиардов сумов.

В обеспечении выполнения закона наряду с достигаемыми результатами также есть и ждущие своего решения вопросы, в частности, деятельность на рынке недвижимости незаконных посредников, слабая работа на местах по созданию риэлторских организаций. При сотрудничестве государственных и общественных организаций среди населения проводится разъяснительная работа по устранению этих недостатков.

На заседании обсуждались перспективы развития риэлторской деятельности, вопросы обеспечения норм, определенных в касающихся сферы правовых документах. Ответственным организациям были даны рекомендации по обеспечению выполнения закона, дальнейшему совершенствованию деятельности занятых в сфере предпринимателей.

**ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО –
ФАКТОР РОСТА
БЛАГОСОСТОЯНИЯ**

Политсоветом Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана и ее фракцией в Законодательной палате Олий Мажлиса организован практический семинар «Совершенствование предпринимательской среды в стране, дальнейшая либерализация предпринимательства – основа повышения конкурентоспособности в экономике и обеспечения благосостояния народа».

В нем приняли участие представители министерств юстиции, финансов Республики Узбекистан, Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, монополизации и развитию конкуренции, Центрального банка, Торгово-промышленной палаты, предприниматели и фермеры.

Председатель Политсовета Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана С. Турдиев и другие отметили, что принимаемые в стране меры по дальнейшему развитию малого бизнеса и частного предпринимательства играют важную роль в усилении процессов демократического обновления. В результате в первом квартале 2014 года образовано 7,3 тысячи новых субъектов малого бизнеса.

Только за последние годы значительно упрощены процессы государственной регистрации субъектов предпринимательства, получения кредитов, лицензирования видов деятельности, рассмотрения хозяйственных конфликтов, сдачи финансовой и налоговой отчетности. В частности, большим подспорьем для предпринимателей стала система «единое окно». Кроме того, в настоящее время субъекты предпринимательства сдают в электронной форме 95 процентов налоговых отчетов, 88,6 процента статистических отчетов. В электронной форме регистрируются почти 95 процентов таможенных деклараций.

Указ Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию инвестиционного климата и деловой среды в Республике Узбекистан» от 7 апреля нынешнего года расширил перечень льгот и преференций для предпринимателей. Указом предусмотрены сокращение сроков, упрощение правил и снижение цен на выдачу всех видов лицензий и разрешений, улучшение условий для ведения бизнеса, привлечения местных и иностранных инвестиций.

Благодаря льготам, предоставленным в 2009–2014 годах предприятиям сферы информационно-коммуникационных технологий, мы немало сэкономили, – говорит руководитель общества с ограниченной ответственностью «Комтек» Лутфулла Юлдашев. – На эти средства мы приобрели новые технологии, повысили качество услуг. В нынешнем году намерены заключить договоры с зарубежными компаниями и расширить свою деятельность.

На мероприятии были высказаны мнения по вопросу разъяснения широким слоям населения предусмотренных в указе Президента страны льгот и гарантий, предоставляемых субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства.

УзА.

В рамках Государственной программы «Год здорового ребенка» в столице состоялась научно-практическая конференция «Духовность начинается с семьи», организованная Комитетом женщин Узбекистана.

Конференции

СЕМЬЯ — ОЧАГ ДУХОВНОСТИ

В ней приняли участие представители министерств высшего и среднего специального образования, народного образования, по делам культуры и спорта, Комитета по делам религий при Кабинете Министров Республики Узбекистан, Республиканского центра духовности, благотворительного общественного фонда «Махалла», общественного движения молодежи «Камолот», консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания сходов граждан махаллей столицы.

Под руководством Президента Ислама Каримова проводится широкомасштабная работа по повышению социально-политической активности, физического, духовно-интеллектуального потенциала женщин, укреплению их здоровья, усилению социальной защиты семьи, охраны материнства и детства, трудоустройству женщин, поддержке женщин-предпринимателей. Важным фактором даль-

нейшего совершенствования этой работы служит Указ главы государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года.

Семья — это основа общества, и роль при этом женщины трудно переоценить, ведь именно от нее во многом зависит здоровая духовная атмосфера в семье, воспитание в детях уважения к национальным и общечеловеческим ценностям. В целях дальнейшего усиления роли и повышения статуса женщин в семье и обществе Комитетом женщин Узбекистана в сотрудничестве с различными государственными и общественными организациями проводится большая работа. В частности, беседы и встречи «Семья — святы»,

«Дружные свекровь и невестка», «Здоровая семья — будущее страны», проводимые в махаллях с целью популяризации образцовых семей, предотвращения разводов, играют важную роль в улучшении духовной атмосферы в семьях, формировании здорового образа жизни, повышении медицинской культуры людей.

В школах проводятся факультативные уроки «Азбука здоровья», «Основы здорового образа жизни и семья», в лицеях и колледжах — «Репродуктивное здоровье и формирование здоровой семьи». В вузах действуют специальные школы будущих молодых семей, в которых специалисты разъясняют юношам и девушкам медико-психологические аспекты создания здоровой и крепкой семьи.

— Основы духовности человека закладываются в семье, — говорит ведущий специалист Комитета женщин Узбекистана Мухиба Хамидова. — Как отметил Президент страны в книге «Высокая духовность — непобедимая сила», духовный климат в каждой семье необходимо формировать на основе взаимного уважения, морали, нравственности. И в этом особое значение имеет личность матери, ее роль в воспитании ребенка.

На мероприятии были обсуждены вопросы дальнейшего усиления сотрудничества Комитета женщин с государственными органами, образовательными учреждениями, широкой общественностью, укрепления сотрудничества «семья — махалля — образовательное учреждение», повышения эффективности работы с молодыми семьями, деятельности консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания.

В мероприятии приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Э. Баситханова.

Дилшод КАРИМОВ,
корр. УзА.

В Ташкенте прошла пресс-конференция, посвященная организации учебной деятельности университета Инха в нашей стране.

УНИВЕРСИТЕТ ИНХА В ТАШКЕНТЕ ПРИМЕТ ПЕРВЫХ СТУДЕНТОВ

Организатором мероприятия выступили Государственный комитет связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан и администрация университета Инха (Республика Корея), сообщает УзА.

В настоящее время в Узбекистане успешно функционируют филиалы ведущих вузов Европы и Азии, имеющих высокую международную репутацию. Университет Инха в Ташкенте, который создается на основе соответствующего постановления Президента Ислама Каримова от 24 марта 2014 года, станет седьмым по счету зарубежным высшим образовательным учреждением в Узбекистане. Вуз начнет свою деятельность 1 октября нынешнего года.

Как было отмечено на пресс-конференции, открытие в нашей стране филиала университета такого уровня является результатом поэтапно и целенаправленно реализуемых масштабных реформ в сфере образования. Вместе с тем это еще одно яркое проявление широких международных отношений Узбекистана с зарубежными государствами, в частности с Республикой Корея.

Южнокорейский университет Инха был основан в 1954 году и известен во всем мире подготовкой высокопрофессиональных специалистов в области ИКТ. Сегодня здесь обучается свыше 18 тысяч бакалавров по 59 специальностям и более 4 тысяч магистров по 10 направлениям. В январь-феврале нынешнего года группа молодых преподавателей Ташкентского университета информационных технологий прошли в университете Инха курсы повышения квалификации.

Продолжением развития сотрудничества в области ИКТ между Узбекистаном и Южной Кореей стало учреждение филиала университета Инха в столице нашей страны. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по организации деятельности и формированию материально-технической базы университета Инха в Ташкенте» от 27 марта 2014 года в настоящее время ведутся широкомасштабные работы по строительству, реконструкции и капитальному ремонту зданий, предназначенных для вуза.

По словам руководителя приемной комиссии университета Инха Жонг Хо Кима, отбор первых студентов филиала в Ташкенте будет осуществляться путем проведения вступительных экзаменов с участием представителей профессорско-преподавательского состава из Южной Кореи. На первоначальном этапе будут открыты два факультета, которые станут готовить специалистов по компьютерному и программному инжинирингу, а также инжинирингу компьютерных сетей.

В нынешнем году смогут стать первыми студентами этого учебного заведения 150 молодых людей, успешно прошедших вступительный конкурс. Обучение будет вестись только на английском языке в соответствии с учебными планами и программами университета Инха с учетом требований государственных образовательных стандартов Республики Узбекистан.

Для участия во вступительных экзаменах абитуриентам необходимо иметь сертификат IELTS, подтверждающий знание английского языка на уровне не менее 5 баллов, с 7 по 21 мая пройти онлайн-регистрацию через официальный сайт университета по адресу www.iut.uz/registration, не позднее 21 мая 2014 года представить в приемную комиссию университета пакет необходимых документов.

Абитуриентам предстоит сдавать вступительные экзамены по математике и физике, а также пройти собеседование с ведущими преподавателями южнокорейского университета. Молодые люди, успешно выдержавшие конкурс, будут обучаться на платно-контрактной основе. Абитуриенты, набравшие максимальное количество баллов, будут приняты на условно-грантовой основе — их обучение оплатят ведущие компании нашей страны с условием дальнейшего трудоустройства.

На пресс-конференции также было подчеркнуто, что выпускникам университета Инха в Ташкенте будет выдаваться диплом установленного образца, признаваемый документом о высшем образовании в Республике Узбекистан.

Сардор ТАДЖИЕВ.

Государственная молодежная политика — в действии

БОЛЬШИЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО РОСТА

Сформированная в стране система профессионального образования позволяет готовить кадры для самых разных отраслей экономики. Многие субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства, крупные компании налаживают партнерство с колледжами, помогая им в организации производственной практики и получая возможность приглашать к себе на работу перспективных ребят из числа вчерашних учащихся. У молодежи, желающей открыть свое дело, также есть ряд льгот.

Этим вопросам было посвящено мероприятие, прошедшее в Алмазарском профессиональном колледже легкой промышленности. Организаторы встречи — Алмазарский совет профсоюза работников производства потребительских товаров, торговли и организации сферы услуг, Алмазарский филиал Ташкентского городского территориального управления Торгово-промышленной палаты Узбекистана, администрация колледжа.

Вопрос дальнейшего трудоустройства — один из главных для молодого человека, выпускника колледжа, начинающего самостоятельную жизнь. Как было отмечено на мероприятии, для молодежи очень важно адаптироваться во взрослой жизни, найти в ней свое место, стать активным членом общества.

Для решения вопроса занятости заключаются трехсторонние договоры между учебным заведением, предприятием и учащимися. Согласно этим документам практикующий выпускник может трудоустроиться по специальности. Однако в силу тех или иных причин молодые люди не всегда выбирают этот путь. Кто-то хочет продолжить образование, кто-то желает открыть свое дело.

Интерес к малому бизнесу и частному предпринимательству у молодежи не случаен. Это возможность сразу проверить свои способности, заняться любимым делом, — говорит председатель Алмазарского совета профсоюза работников производства потребительских товаров, торговли и организации сферы услуг Саида Мирпулатова. — Поэтому действующие предприниматели рассказали учащимся, какие документы необходимо собрать, как составить бизнес-план, изучить потребность в том или ином товаре среди потребителей. Например, многие девушки, специализирующиеся на дизайне одежды, мечтают открыть свой швейный цех и т. д.



Мы не только даем практические советы, но и разъясняем, что государством предусмотрен ряд льгот для молодых предпринимателей, в частности, для получения кредита, помощи со стороны ОДМ «Камолот» и т. д.

— Встреч с предпринимателями очень познавательная для меня, — рассказала учащаяся названного колледжа Зейла Рахматова. — Узнала о преимуществах семейного бизнеса, о всесторонней поддержке женщин в этом направлении, познакомилась с предпринимательницами, которые являются хорошим примером. Профессиональное становление молодежи — задача не одного дня, и для успешного ее осуществления важны как помощь со стороны государства, родителей, так и желание юношей и девушек стать полноправными членами общества.

Зейла ЮСУПОВА,
Фото К. КАЗИМИРОВА.

СТРОГО СЛЕДОВАТЬ ПРАВИЛАМ

Постановлением шестидесятой сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения от 23 мая 2007 года принято ежегодно 25 апреля отмечать как Всемирный день борьбы против малярии.

Это инфекционное заболевание остается одним из самых распространенных на земном шаре.

Малярия передается от больного человека к здоровому тремя путями: через укусы малярийных комаров, при инъекции и гемотрансфузиях, через плаценту от матери к плоду.

Переносчики малярии плодятся в водоемах с медленно текущей водой, в каналах, болотах, старых руслах рек. Возбудители заболевания — простейшие организмы (плазмодии), развитие которых происходит в комарах и организме человека.

Заболевание в основном проявляется через 7–25 дней с момента заражения, но при трехдневной малярии может возникнуть спустя 6–14 месяцев. Больные жалуются на высокую температуру, головную боль и боли в суставах, в глазах, язвах, слабость, сонливость, тошноту. Часто ее симптомы в первые дни напоминают симптомы простудного заболевания. Важная особенность малярии — регулярно, с одинаковой периодичностью возобновляющиеся острые приступы лихорадки: озноб, жар, обильное потоотделение.

Продолжительность приступов и сроки их повторения различны. К примеру, при трехдневной малярии приступы начинаются обычно в первой половине дня, могут длиться от 4 до 10 часов и повторяются через день. Однако при самой опасной — тропической малярии периодичности не бывает, что затрудняет диагностику болезни.

При всех видах малярии отмечаются анемия, увеличение печени и селезенки. Трехдневная, четырехдневная и овале-малярия, как правило, не так опасны. А вот тропическая без оказания своевременной помощи угрожает жизни. Достоверный диагноз ставится лишь при нахождении паразитов в крови.

Лечение больных проводится только в стационарных условиях специфическими противомалярийными препаратами.

В отличие от большинства инфекционных заболеваний, прививок от малярии до сих пор не существует, хотя над созданием вакцины ученые постоянно работают. Личная профилактика заболевания предусматривает прием противомалярийных препаратов и защиту от укусов комаров.

Если предстоит выезд в другую страну, поинтересуйтесь, существует ли там опасность заражения малярией. Проконсультируйтесь с врачом по поводу противомалярийных препаратов, которые нужно взять с собой. Их прием следует начинать за 1–2 недели до выезда и принимать весь срок пребывания, а также 4–6 недель после возвращения из малярийной местности.

Для защиты от комаров рекомендуется иметь репелленты, отпугивающие насекомых, инсектицидные препараты для уничтожения их в помещении. Комары нападают на человека чаще вечером и ночью. В это время желательно носить одежду, прикрывающую большую часть тела, открытые части тела смазывать репеллентами. Для предупреждения залетов комаров в помещение окна и двери должны быть закрыты.

Помните, что чем точнее вы будете следовать правилам личной профилактики малярии, тем меньше риск заболеть ею.

Р. РЕПИНА,
зав. паразитологическим отделом ЦГСЗН г. Ташкента.

Новости. Открытия

ДЕТИ СКАЖУТ СПАСИБО

Эффективно лечить ортопедические заболевания тазобедренных суставов детей поможет запатентованное коллективом ташкентских врачей во главе с Саодат Асиловой устройство.

Оно при упрощенной конструкции более удобно по сравнению с аналогичными. Разработка рекомендована для широкого использования в практической медицине.

ПЕРСПЕКТИВНАЯ ТЕЛИОТЕХНИКА

Фототеплопреобразовательная установка, способная одновременно превращать солнечную энергию в электрическую и тепловую, запатентована учеными Физико-технического института НПО «Физика — Солнце» Академии наук Узбекистана.

Оптимальную ориентацию на Солнце обеспечивает механический узел. Для горячей воды имеется аккумуляторная емкость. Объединение двух способов преобразования солнечной энергии в одной установке позволило повысить коэффициент полезного действия процесса и надежность всей комбинированной системы. Расчетный срок службы установки — более 20 лет. Окупится она за 5–6 лет.

Опытный образец установки с успехом продемонстрировался на выставке в столице Южной Кореи Сеуле.

Анатолий ЕРШОВ
(по материалам Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан).

Реклама и объявления

ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI» приглашает на открытие аукционные торги!

На открытие аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 14 мая 2014 года в 15:00 по нижеуказанному адресу, поворотно выставляются нижеследующие ювелирные изделия из драгоценных металлов, разделенные на лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом Государственной нотариальной конторы № 5 Хамзинского района города Ташкента:

1. Кольцо — 1 шт., проба 583, общий вес 4,09 г. Стартовая цена 259 527,25 сум. 2. Серьги — 1 пара, проба 583, общий вес 1,62 г. Стартовая цена 116 309,25 сум. 3. Кольцо — 1 шт., проба 583, общий вес 4,35 г. Стартовая цена 399 513,25 сум. 4. Кольцо — 1 шт., проба 583, общий вес 2,53 г. Стартовая цена 193 473,25 сум. 5. Кольцо и серьги — 1 комплект, кольцо — 2 шт. с дефектом, проба 583, общий вес 14,91 г. Стартовая цена 1 033 793,25 сум. 6. Кольцо — 2 шт., проба 583, общий вес 4,54 г. Стартовая цена 340 630,25 сум. 7. Серьги — 1 пара без двух камней, проба 583, общий вес 5,71 г. Стартовая цена 419 107,25 сум. 8. Кольцо и серьги — 1 комплект, кольцо — 1 шт., проба 583, общий вес 10,68 г. Стартовая цена 748 165,25 сум. 9. Кольцо — 1 шт., проба 583, общий вес 3,01 г. Стартовая цена 198 119,25 сум. 10. Цепь — 1 шт., проба 583, общий вес 6,05 г. Стартовая цена 446 882,25 сум. 11. Кольцо — 1 шт., проба 583, общий вес 3,97 г. Стартовая цена 298 210,25 сум. 12. Кольцо — 1 шт., проба 583, общий вес 2,16 г. Стартовая цена 209 330,25 сум. 13. Кольцо — 1 шт., проба 583, общий вес 3,67 г. Стартовая цена 265 385,25 сум. 14. Серьги — 1 пара, проба 583, общий вес 2,01 г. Стартовая цена 118 026,25 сум. 15. Кольцо — 1 шт., кулон — 1 шт., проба 750, общий вес 13,29 г. Стартовая цена 1 207 210,25 сум. 16. Браслет — 1 шт., проба 583, общий вес 5,83 г. Стартовая цена 244 175,25 сум. 17. Цепь — 1 шт., проба 583, общий вес 28,11 г. Стартовая цена 2 013 998,25 сум. 18. Цепь — 1 шт., проба 583, общий вес 21,71 г. Стартовая цена 1 471 325,25 сум. 19. Серьги — 1 пара, проба 583, общий вес 4,48 г. Стартовая цена 324 470,25 сум. 20. Кольцо и серьги — 1 комплект, проба 583, общий вес 9,76 г. Стартовая цена 534 348,25 сум. 21. Кулон — 2 шт., проба 583, общий вес 1,47 г. Стартовая цена 109 340,25 сум. 22. Перстень — 1 шт., проба 583, общий вес 3,72 г. Стартовая цена 255 386,25 сум. 23. Часы с браслетом — 1 комплект, проба 583, общий вес 93,60 г. Стартовая цена 5 588 085,25 сум. 24. Кольцо — 1 шт., проба 583, общий вес 4,10 г. Стартовая цена 296 897,25 сум. 25. Серьги — 1 пара, проба 583, общий вес 1,23 г. Стартовая цена 92 473,25 сум. 26. Коронка, проба 850, общий вес 1,18 г. Стартовая цена 113 885,25 сум. 27. Кольцо — 1 шт., проба 583, общий вес 1,80 г. Стартовая цена 135 095,25 сум. 28. Кольцо и серьги — 1 комплект, кольцо — 3 шт., серьги — 1 пара, проба 583, общий вес 33,25 г. Стартовая цена 1 786 849,25 сум. 29. Кольцо и серьги — 1 комплект, проба 583, общий вес 11,88 г. Стартовая цена 865 325,25 сум. 30. Кольцо — 2 шт., проба 583, общий вес 10,64 г. Стартовая цена 865 325,25 сум. 31. Кольцо — 1 шт., проба 583, общий вес 1,67 г. Стартовая цена 110 956,25 сум. 32. Кольцо — 1 шт., проба 583, общий вес 2,04 г. Стартовая цена 146 306,25 сум. 33. Кольцо — 1 шт., проба 583, общий вес 2,84 г. Стартовая цена 187 918,25 сум. 34. Цепь — 1 шт. с дефектом, проба 583, общий вес 2,24 г. Стартовая цена 144 993,25 сум. 35. Кольцо — 2 шт., проба 583, общий вес 11,64 г. Стартовая цена 923 602,25 сум. 36. Серьги — 1 пара, проба 583, общий вес 5,57 г. Стартовая цена 312 653,25 сум. 37. Серьги — 1 пара, проба 583, общий вес 8,29 г. Стартовая цена 826 137,25 сум. 38. Кольцо — 1 шт., проба 583, общий вес 1,74 г. Кольцо — 1 шт., проба 375, общий вес 2,14 г. Стартовая цена 138 630, 25 сум. 39. Серьги — 1 пара, проба 375, общий вес 5,87 г. Стартовая цена 182 464,25 сум. 40. Серьги — 1 пара, проба 583, общий вес 1,27 г. Стартовая цена 78 838,25 сум. 41. Цепь — 1 шт., кулон — 1 шт., проба 583, общий вес 4,26 г. Стартовая цена 312 956,25 сум. 42. Кольцо — 3 шт., проба 583, общий вес 9,64 г. Стартовая цена 665 042,25 сум. 43. Серьги — 1 пара, кулон — 1 шт., проба 583, общий вес 9,18 г. Стартовая цена 591 615,25 сум. 44. Браслет — 1 шт., проба 583, общий вес 15,21 г. Стартовая цена 1 075 809,25 сум. 45. Кольцо — 1 шт., серьги — 2 пары, проба 583, общий вес 13,83 г. Стартовая цена 978 980,25 сум. 46. Кольцо — 1 шт., серьги — 1 пара, проба 583, общий вес 14, 00 г. Стартовая цена 685 141,25 сум. 47. Кольцо — 1 шт. без двух камней, проба 583, общий вес 1,84 г. Стартовая цена 134 489,25 сум.

Вышеописанное имущество хранится в ООО «TASHKREDIT» по адресу: город Ташкент, Хамзинский район, улица Корасуев, дом 115. Ознакомление с имуществом будет производиться представителями ООО «TASHKREDIT». Имущество будет реализовано по договору купли-продажи. Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 5 дней со дня подписания протокола итогов аукциона. Срок оплаты — в течение 5 дней со дня подписания договора купли-продажи. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере не менее 2,5% от стартовой цены имущества на банковский счет ООО «Agro sanoat mulk markazi». Прием заявок от претендентов будет производиться ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, и прекращается за один день до начала аукционных торгов. Банковские реквизиты: р/с № 20208000804948004002 в Мирзо-Улугбекском филиале ОАКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 302159464.

Адрес: город Ташкент, улица Кушбеги, 18. Телефон: 250-95-96. Губожом: 006388.

На спортивных аренах



Спорт — путь к совершенству. Фото М. АМИНА (УзА).

ЧЕСТВОВАНИЕ
ПАРАЛИМПИЙЦЕВ

В столице состоялось награждение спортсменов, достойно защитивших честь нашей Родины на чемпионате мира по пауэрлифтингу среди паралимпийцев, который прошел в Объединенных Арабских Эмиратах.

На мероприятии отмечалось, что в процессе развития спорта, формирования здорового образа жизни под руководством Президента Ислама Каримова созданы все необходимые условия и возможности для образования, укрепления здоровья, профориентации по интересам инвалидов и молодежи с ограниченными физическими возможностями, а также их занятий спортом.

Постановление главы государства «О подготовке спортсменов Узбекистана к XXXI летним Олимпийским и XV Паралимпийским играм 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия)» от 25 февраля 2013 года служит важным фактором всесторонней подготовки и достойного участия наших паралимпийцев в престижных соревнованиях международного масштаба.

Ярким тому подтверждением является достойное участие наших паралимпийцев в прошедшем в Дубае чемпионате мира по пауэрлифтингу. Наш соотечественник Искандар Турсунбоев в соревнованиях в весовой категории до 59 килограммов, подняв вес в 120 килограммов, поднялся на вторую ступень пьедестала почета. В весовой категории до 72 килограммов Фарход Умрзоков по результатам трех попыток поднял 110 килограммов и завоевал серебряную медаль чемпионата мира.

После выявления победителей и призеров после трех попыток на чемпионате мира, согласно правилам, для обновления действующего мирового рекорда спортсмен может сделать четвертую попытку. Воспользовавшись этой возможностью, Ф. Умрзоков с результатом в 116 килограммов обновил мировой рекорд.

— Благодаря созданным в нашей стране широким возможностям для молодежи мы находим свое место и в жизни, и в обществе, — говорит Фарход Умрзоков. — Наши победы на мировых аренах являются результатом этого внимания и заботы. Моя очередная цель — достойное участие в Параазиатских играх в Инчоне (Южная Корея).

На состоявшемся мероприятии призерам чемпионата мира по пауэрлифтингу были вручены памятные подарки.

На проходящем в Софии чемпионате мира по боксу среди юниоров в полуфинал вышли четыре члена юношеской сборной Узбекистана.

В ПОЛУФИНАЛЕ —
ЧЕТВЕРО НАШИХ СПОРТСМЕНОВ

В весовой категории до 49 килограммов наш соотечественник Сулаймон Латипов победил Мерта Караклижа из Турции. Икболжон Холдоров (весовая категория до 60 килограммов) в полуфинале провел бой с Уильямом Сегура из Мексики и одержал красивую победу над соперником.

В поединках боксеров в весовой категории 69 килограммов Бектемир Меликузиев выиграл у Олексия Токарчука (Украина), в весовой категории 75 килограммов Козимбек Мардонов одержал победу над финном Кэлли Кэллионеном.

УЗБЕКСКИЙ ТЕННИСИСТ —
ОБЛАДАТЕЛЬ ГЛАВНОГО ПРИЗА

В Карши завершились международный турнир серии «Фьючерс» среди мужчин и международный турнир среди женщин по теннису, входящий в календарь соревнований Международной федерации тенниса — ИТФ.

В этих престижных соревнованиях наряду с нашими соотечественниками за победу также боролись теннисисты из таких стран, как Беларусь, Великобритания, Венесуэла, Голландия, Греция, Ирландия, Польша, Румыния, Россия, Казахстан, Кыргызстан и Индия.

В соревнованиях парного разряда международного теннисно-

го турнира среди женщин наша соотечественница Альбина Хабидулина сыграла с Анастасией Васильевой из Украины и завоевала главный приз.

Посеянный под вторым номером этот дует в финале одержал верх над российскими теннисистками Екатериной Бычковой и Вероникой Кудерметовой со счетом 2:6, 7:5, 10:4.

Состязания одиночного разряда завершились победой Терезы Смитковой из Чехии.

В состязаниях одиночного разряда турнира серии «Фьючерс» победил Роман Сафиуллин из России, в парном разряде главного приза удостоились Петр Гадомский и Адам Махрович из Польши.

СОСТЯЗАНИЯ ВЕЛОСИПЕДИСТОВ

В столице завершился чемпионат Узбекистана по велоспорту.

Среди мужчин первое место заняли Владимир Туйчиев, Тимур Гумеров, Руслан Федоров, Дмитрий Лозовой, Сергей Медведев, Борис Куликов и Джахонгир Дармонов.

Среди юниоров золотые медали завоевали Джавохир Эгамбердиев, Семен Севастьянов, Валерий Липин, Рустам Сулейманов и Джахонгир Аъзамов.

Чемпионками страны также стали Александра Охват, Рената Байметова, Ольга Дробышева, Екатерина Кнебелева, Ольга Жантуганова и Нафосат Козиева.

УзА.

В лабораториях ученых

ТОМАТНЫЙ СОК ПРОТИВ
БОЛИ В МЫШЦАХ

Ученые нашли новый способ, который поможет избавиться от боли в мышцах, — томатный сок. Он способствует восстановлению мышц после тренировки, утверждают ученые из Греции.

Оказалось, что у тех, кто пил томатный сок, уровень энзимов и протеинов, отвечающих за восстановление мышц, нормализовался быстрее, чем у остальных. А также быстрее пришел в норму уровень глюкозы.

Такое действие на организм томатный сок оказывает благодаря входящим в его состав ликопину и антиоксидантам.

СУПЕРПИЦА

Шпинат оказался не только вкусным, но еще и полезным, ведь в нем есть нитраты, в которых мы зачастую черпаем свои силы. Как и другие овощи, у которых есть зеленые листья, шпинат способен повысить энергоэффективность человеческих клеток.

Все дело в том, что ученые стали относить шпинат к группе продуктов, которые получили название суперпищи. Изначально главной заслугой шпината считалось высокое содержание железа, однако сегодня доказано, что польза этих зеленых листьев заключается именно в нитратах, которые, собственно, и повышают уровень энергии в клетках человеческого организма.

В частности, опытным путем было доказано, что съеденная во время ежедневного при-

ема пищи чашка шпината позволяет нашим клеткам работать эффективнее, чем прежде. Каждые 300 граммов такого растения на 5 процентов снижают объем кислорода, используемого мышцами во время физических тренировок. Причем данный эффект сохраняется на протяжении еще трех дней после посещения тренажерного зала.

Ученые института Каролинска, который расположен в Стокгольме, пришли к выводу, что именно нитраты митохондрии, содержащиеся в шпинате, позволяют клеткам работать более эффективно.

ШОКОЛАД И ДЕПРЕССИЯ

Бытует мнение, что те, кто поедает шоколад в больших количествах, не страдают депрессией. Оказывается, все не так. Плохое настроение любителей шоколада — это вовсе не случайность.

Проводились исследования, результаты которых это подтверждают. Конечно, тяжело сказать однозначно — то ли большое количество съеденного сладкого приводит к апатии, то ли во время апатии люди начинают поглощать сладкое.

Исследования проводились на базе университета Калифорнии. Была взята особая шкала, уровень которой показывал, склонен ли человек к депрессии или нет. Стоит отметить, что в опытах участвовали здоровые люди, это были и мужчины, и женщины, всего около тысячи человек.

Потребляя шоколад и сладкое, они проходили тесты. Итоговые результаты были таковы, что те, кто употребил за месяц больше всего шоколада, получили наибольшее количество баллов по шкале, что означает высокую склонность к апатии и депрессии. Получается, что все полезно в меру.

ГВОЗДИКА
ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

Испанцы любят специи, а потому неудивительно, что именно ученые из Испании решили провести опыты с целью того, чтобы определить, какая же специя наиболее полезна. Ответ был однозначен — гвоздика.

Эта специя обладает свойствами антиоксиданта, а значит, помогает организму бороться со свободными радикалами и продлевает тем самым жизнь тем, кто приправляет ею блюда.

Впрочем, другие специи тоже имеют антиоксидантные свойства. Они имеются также у орегано, розмарина, тимьяна и шалфея, но в меньшей степени. Именно фенольные соединения в гвоздике наиболее полезны. Эта специя подавляет в организме процесс окисления липидов, а ведь именно этот процесс понижает питательную ценность пищи. Гвоздика помогает выделению водорода, что помогает бороться с этой проблемой, и повышает качество пищи.

Необходимость борьбы с липидами для того, чтобы сделать пищу более полезной для организма человека, была замечена уже очень давно, и для решения данной проблемы людям рекомендовали принимать синтетические антиоксиданты. Однако никакая синтетика не может сравниться по полезности с натуральным продуктом, коим является гвоздика. Добавление ее в пищу — это отличный способ поддержать свой иммунитет как здоровым людям, так и тем, кто имеет хронические заболевания.

Подготовила Л. НАСТИНА.

Отовсюду обо всем

НА МЕЖДУНАРОДНОМ
АВТОСАЛОНЕ

Китайские, европейские и американские автоновики представлены на открывшемся международном салоне «АутоЧайна».

Новейшие модели привезли «тяжеловесы» мирового автопрома, такие как Mercedes-Benz, Ford, Porsche, Volkswagen, Peugeot и, разумеется, BMW. Особое внимание здесь уделяется сегодня совместным проектам с Китаем.

Китай уже сейчас является самым крупным автопроизводителем, одним из первых в мире покупателей иномарок, и Запад смотрит на КНР как на наиболее динамично развивающийся рынок сбыта. Эксперты убеждены, что в скором будущем Китай возглавит список стран, обожающих и люксовые бренды.

ПОЛЕЗНЫЕ СТАЖИРОВКИ
ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Южная Корея — страна с одним из самых высоких темпов роста в мире, международный лидер по внедрению инноваций. Не случайно европейские компании, работающие в сфере «хай-тек», сверяют часы именно по южнокорейскому рынку.

В рамках программы ЕС компания «Gateway» организует здесь стажировки для тех, кто намерен делать бизнес в Южной Корее. В итоге 60 процентов участников программы здесь, в Южной Корее, нашли себе партнера, половина приехавших европейских бизнесменов решила вкладывать в местный рынок и четверть всех участников увеличила прибыль благодаря осуществляемому здесь проектам. Программа действует с 2009 года, и за это время 350 малых и средних предприятий Старого Света прошли стажировки в Южной Корее.

ЧУДО-ПРЕПАРАТ

Ученые из Новосибирска создали новый препарат против клещевого энцефалита. По их мнению, это лекарство более эффективно, нежели применяемые в настоящее время.

Кроме того, для его создания не нужна кровь донора. Антитела встречают вирус в организме и сразу блокируют его. Помогли создать этот чудо-препарат обыкновенные мыши, конечно же, лабораторные.

Лекарство создано на основе мышинных генов. Правда, сейчас доля от этих грызунов в препарате около трех процентов, остальное — от человека. Как отмечают ученые, у нового препарата почти нет побочных влияний на организм человека, борется он только с вирусом клещевого энцефалита, не размениваясь на другие микроорганизмы. Собственно, именно этим новое лекарство и отличается от используемого ныне гамма-глобулина. Сейчас проводятся его испытания.

Новосибирские ученые разработали также первый карманный тест, определяющий наличие в клеще вируса энцефалита без обращения в лабораторию.

У КАЖДОЙ СКАЛЫ
СВОЕ ИМЯ

На северо-западных отрогах Восточных Саян находится природный заповедник, куда устремляются туристы со всего мира.

Площадь парка около 47 гектаров. Здесь произрастает множество растений, включая мхи, среди животных и птиц можно встретить козую, сусликов, горностая, рябчиков, тетерева. Но путешественников сюда манят причудливые скалы, которые зовутся Столбами. На некоторые из них можно подняться, к другим посещение закрыто. Кстати, Столбы — это общее название, у каждой скалы есть свое неповторимое имя.

Подготовила О. АЛЕКСАНДРОВА.

УЗГИДРОМЕТ
СООБЩАЕТ

По данным службы мониторинга Узгидромета, 25 и утром 26 апреля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается понижение уровня загрязнения атмосферы на 1-3 процента. Фоновое загрязнение будет сниженным.

В Ташкенте 25 апреля — переменная облачность, временами дождь, возможна гроза. Ветер западный, 5-10 м/сек, при грозе возможно усиление до 15-20 м/сек. Температура ночью — 12-14 тепла, днем — 20-22 тепла.